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Lecture compréhension

UNE MAUVAISE FARCE

L ‘histoire se passe dans une grande maison de campagne, pendant les vacances. C'est le

soir. Les parents sont partis au thédtre. Corinne (16 ans) a la garde des enfants.

Corinne raconte une histoire drdle & ses fréres et sceurs. Tout le monde rit
beaucoup, puis chacun va se coucher. Tout est calme dans la grande maison. Les enfants

dorment déja. Pourtant, Corinne n'est pas rassurée. Elle n'arrive pas a dormir.

Tout & coup, un bruit: tac! tac! tac! puis plus rien. D'un bond, Corinne saute au bas du
lit. Le bruit recommence. On dirait qu'il vient du salon. Affolée, Corinne se met a crier. Les
enfants se réveillent. Maintenant, ils entendent tous ce bruit bizarre.

Corinne a une idée: il faut se défendre contre ce "fantéme". Sur la pointe des pieds,
la petite troupe descend dans la cuisine. Anne prend une casserole, Julie des fourchettes,
Clément une louche et Corinne un balai. Iis se dirigent vers le salon. Corinne ouvre la porte.

Mais, 0 surprise, le fantdme, c'était donc Alexis, I'diné des enfants.

Tout le monde est soulagé, mais Alexis n'échappe pas aux reproches de ses fréres et

sceurs. A partir de ce jour, Alexis ne fréquente plus le salon la nuit.

Extrait du manuel scolaire « Lecture en féte », Ed. Hachette
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I) Vocabulaire :

1) Ecris lfes mofs du cadre a fa place des poinfifiés. (1.5 Pfs)

une maison de campagne - le salon - une casserole - une fourchette
- une louche - un fantome

| 2) Barre ce qui ne convient pas: (2 pts)
% L'expression « avoir la garde ».

{x Corinne a la garde des enfants.

« Corinne frappe les enfants »

« avoir la garde » veut dire:: « Corinne ne s'occupe pas des enfants »

« Corinne s'occupe des enfants »

<+ L'expression « ne pas €tre rassuré».

4 La jeune fille n'est pas rassurée.

La jeune fille s'inquiete beaucoup.

A 2 s L =
« fe pas efre rassure » veut dire : La jeune fille est calme et tranquillisée.

La jeune fille n'est pas gentille.

|
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3) Coche la bonne réponse : (1 pt)
% Alexis est |'diné des enfants.

£r « {'diné » veut dire :

Alexis est le plus intéressant.

Alexis est le plus grand.

Alexis est le plus jeune.

< Alexis le plus grand fait une farce.

¥ « fait une farce » veut dire:

Il fait un tour pour se moquer de ses fréres et de ses sceurs.

Ii partage un diner avec ses freres et ses sceurs.

Il va avec ses parents au thédtre.

4) Reléve dans le texte le synonyme ( = ) du mot souligné : (1 pt)
v Le personnage principal de la bande dessinée est_amusant.

5 Quel ... de clown |

v Tout le monde s'amuse beaucoup.

& Tout le monde ..........c.cccoueoeenne..... DeAUCOUP.

5 ) Ecris I'antonyme ( **) du mot souligné : ( 0.5 pt )

v Le professeur fait des compliments & son éleve pour son succés a I'examen.

s kamaman faitdes .. il a ses enfants parce quils se sont disputés.

6 ) Barre l'intrus dans les ensembles de mots suivants : (1 pt)

la cuisine - une casserole - un lit - des fourchettes - une louche

les parents - les enfants - les fréres - les sceurs - le fantdme

—
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2 . Que font les enfants avant de dormir ? (1 pt)

3 . Quel est I'événement inattendu qui se produit 2 (1 pt)

5 . Corinne et les petits enfants ont eu trés peur.

v Reléve dans le texte deux phrases qui le prouvent : (1 pt)

6 . Quelle décision prend Corinne ? Que fait - elle alors ? (1 pt)

7 . Qui l'aide a réaliser son projet ? ( 0.75 pt )

| 8.Comment se termine I'histoire ? ( 0.75 pt )

9 . Que penses-tu de Corinne ? ( 1 pt)

Lecture compréhension 5 1 trimestre



II / Compréhension :

1 ) Réponds par « vrai » ou « faux » et justifie ta réponse : ( 3.75 pts )

| Au début de l'histoire, les enfants sont trés agités.

..................................................................................................................................

....................................................................................................................................

2) Relie par une fléche : (1 pt)

Les parents & & ala garde des enfants.

Corinne o % partent au thédtre.

Alexis o % ne fréquente plus le salon, la nuit.
Les enfants o % se réveillent.

3 ) Coche la bonne réponse: ( 1.25 pts )

< La scene se passe le matin.

oui non

& Reléve dans le texte au moains une phrase qui le montre :

ﬁ i A bk 4B 2B ehd R ABAaE hla G S

d i A A A A AR EdSa s aAE e ate aa A P

4 ) Réponds aux questions suivantes :

1. Ot se passe 'histoire ? (0.25 pt )
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